

# ПОЛНОМОЧИЯМ

С первых минут после начала над конференцией нависла угроза завязнуть в процедурных вопросах. Несмотря на то, что то с одного, то с другого конца зала слышались едкие замечания, напоминавшие об известных баталиях в обоих напих парламентах, тем не менее, на перепалку практически ушел час работы. И неизвестно, чем бы закончилась эта конференция — если бы вообще закончилась, — но поступило предложение переизбрать председательствующего.

В. М. Шунин за отчетный период — это чувствовалось по всему — приобрел большой опыт на посту председателя совета. И ему принадлежит немалая заслуга в том, что, несмотря на бойкую процессуальную перепалку, конференция стала входить в определенное русло. Вел Владимир Михайлович свою линию жестко. Тем не менее ее удалось сломать. Из зала посыпались предложения переизбрать председателя. Большинство голосов делегаты оказали эту честь Р. Н. Фасахову, председателю СТК доменного цеха. Свое смущение в связи со столь неожиданным выдвиганием Раис Нургалеевич не преодолел вплоть до выступления в прениях. Однако вожжи конференций оказались у человека с мягким голосом и твердой рукой. Конференция пошла своим чередом.

Камнем преткновения на ней стали, или, вернее, ожидалось, что станут,

Устав ММК и Положение о полномочиях совета трудового коллектива. Этим двум проектам, которые прошли все стадии подготовки и обкатки, уготована странная судьба — они так и не стали документами, определяющими статус предприятия и его совета. Хотя могли бы стать, не поставь делегаты ребром вопрос о председателе.

Еще на стадии утверждения повестки машинист крана ОЦ № 1 В. В. Лебедев предложил поставить лошадь впереди телеги, то есть сначала решить вопрос о переходе комбината в юрисдикцию России, а уж потом вести речь об Уставе и Положении. Однако Лебедеву не вняли, да и представители администрации заверили, что вопрос уже поднимался в «верхах». Конференция решила обсудить дело о переходе под занавес.

Однако, когда началось обсуждение проектов Устава и Положения, делегаты конференции поняли, что они втягиваются в совершенно бездарное занятие. Оба документа базируются на законоположениях Союза. Ежели на этой же конференции, но чуть позже, будет принято решение перейти под крыло суверенной республики, то кому станут нужны только что принятые документы? Ведь общеизвестно, что для некоторых положений российских законов не только характерна большая демократичность, но вдоба-

вок они в корне отличаются от союзных.

Однако не бывает безвыходных положений. Из конфуза конференция решила выйти следующим образом: не ждать, пока чего надумают в «верхах», а переходить в юрисдикцию России, обязать администрацию начать подготовку соответствующих документов. Что касается проектов Устава и Положения, то решено наработанные документы принять за основу и поручить новому составу СТК создать комиссию из специалистов для доработки в соответствии с принятыми решениями.

Еще одна проблема, к которой обратились в своих выступлениях некоторые делегаты, — приватизация. Однако из этих же выступлений чувствовалось, что этот вопрос для комбината явно пока не созрел. У всех на слуху дальние отголоски дебатов, которые ведутся на верхнем уровне, но толком пока никто не разобрался, что здесь и с чем едят. Хотя каждый из говоривших о приватизации и слушавшие их отлично понимают, что грядет решение еще одного важного вопроса, которое не оставит никого в стороне.

Наряду с основными вопросами, стоящими в повестке дня, участники конференции поставили проблемы заработной платы, жилья, питания, техники безопасности, финансового положения комбината.

О том, как решаются наиболее злободневные проблемы, о которых шла речь на конференции, рассказал в своем выступлении генеральный директор ММК И. Х. Ромазан. Он же ответил на многочисленные вопросы.

**В. ЛАНЦОВ.**

# ПОКА ЖИВУ — ПОМНЮ

(Начало в № 70—74)

## 4. СМЕРТНЫЕ КАМЕРЫ

Деньги были у Косцова и Разливинского, и они всегда заказывали продукты, которыми могли пользоваться все находящиеся в камере.

Я не страдал отсутствием аппетита, как другие, прилежно поедая, что положено от общего котла, не отвергая и деликатесов из магазина. За восемь месяцев, что находился за решеткой, я порядком похудел, и молодой организм требовал компенсации.

Спали только днем, ночью не заснешь — ждешь вызова. Разговаривали только мы с младшим монахом. Он говорил, что это — испытание божье и если его расстреляют, он спокойно примет смерть. Это воля Бога. Я категорически был не согласен с этим и активно возражал:

— Если это воля вашего Господа Бога, то он изверг, а не Бог. За какие грехи он отдает на истязания ни в чем не повинных людей? Ведь без его ведома и молос не упадет с головы человека, как пророчествуют ваши проповедники. Значит он хуже самого Сатаны! Тот хоть издевается над душами грешников, а ваш Бог над телом и душой невинных. А скорей всего никакого Бога нет. Придумали вы его, намалевали себе идолов на досках и расшибаете перед ними лоб.

Мой оппонент эмоционально заявлял: —

— Вот погоди, пойдем в баню и, если небо будет чистым, я тебе по звездам докажу, что Бог есть.

Но доказательства ему не удавались: раза два водили нас в баню, и оба раза небо было закрыто тучами.

За такими спорами мы проводили с ним ночи.

В баню нас водили тоже во второй половине ночи. Нужно заметить, что к смертникам обслуживающий персонал относился вежливо, и, как мне кажется, с участием. В бане нас не торопили, как это делалось в общих камерах, не ограничивали в воде и мыле. Недели две так и прожили.

Однажды, часа в два ночи, загремел замок, и старший дежурный по тюрьме предупредил:

— Собратся всем с вещами.

Не знаю, как в этот момент выглядел я сам: я видел других. Косцов трясушимися руками собирал свои вещи, а на них падали слезы. Разливинский с бледным как снег лицом медленно, как бы в раздумии: нужно ли это все ему — собирал вещи. Бандиты с убитым видом топтались на месте; у них нет вещей. Только монахи, спокойно и деловито собирались.

Кривой бандит сказал:

— Под пулемет...

Дверь открылась, мы вышли. В коридоре кроме старшего дежурного еще дежурный и коридорный. Старший сказал:

— Следуйте за мной.

Опустились на первый этаж, старший дежурный открыл одну из камер, и мы очутились на новом месте жительства. Здесь голые стены, голый пол. В углу располагались два человека: один — Третьяков Николай Андрианович, плотный, коренастый человек лет 50, до ареста — директор МТС; второй — его заместитель.

С Косцовым и Разливинским они были знакомы, видимо, по работе.

— Ты не из Верхнеуральска? — спросил Третьяков, когда узнал мою фамилию.

— Из Верхнеуральска, — ответил я.

— А братьям Кашириным не родственник?

— Двоюродный племянник.

— Вот даже как? Давай располагайся рядом со мной, а когда я пристроился рядом: — Ну, рассказывай, как ты сюда попал.

Я рассказал все, что со мной было. Третьяков посуровел:

— Сколько же тебе сейчас лет?

— Двадцать исполнилось в июле.

— Значит с 1918-го и родился в июле?

— Я, Николай Андрианович, родился 27 июля, как рассказывали, в самый бой в Верхнеуральске, в погреб.

— Младшие-то братья Дмитрия Ивановича, как я слышал в то время, жили на хуторе Каширинском?

— Да, мой дед — самый младший из братьев, жил на хуторе, с ним мой отец с матерью.

— Так почему же ты родился-то в Верхнеуральске?

— Когда подошло время родов, дед повез мать в город, а там бой начался, акушеры попрятались. Мать и определили в погреб.

— А отец где был?

— Он на хуторе прятался от белых, а стариков они не трогали.

— Все понятно. Не удалось мне в последнее время встретиться с Иваном Дмитриевичем. Я ведь в его отряде был, знал его хорошо. Да его все знали — это он не всех знал, нас ведь были тысячи. Но меня знал. Он был смел до безумия. Мы в броне старались быть рядом с ним, уберечь старались. Он, конечно, не догадывался об этом, иначе разогнал бы нас по другим отрядам, — не любил опекуна. Видел я и Алексея Дмитриевича.

— Он тоже воевал?

— В боях я его не видел, лет 17 в то время ему было. Он служил ординарцем у главнокомандующего и приезжал к нам частенько с приказами от него. Вот как раз в то время, когда ты родился, мы базировались на Бутаковой мельнице. Алексей прискакал и доложил Ивану, что Николай Дмитриевич ранен. Гора Извоз, можно сказать, неприступна. На ней белые сосредоточили много артиллерии, били нас прямой наводкой. Бой, Коля, был страшный, много погибло наших, но мы ворвались на Извоз и рубили белых без пощады, за главноком.

В этой камере мы жили до начала октября. Николай

(Окончание на 4-й стр.)

## СОВЕТ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА КОМБИНАТА

1. **Абрамов Виктор Филиппович** — электромонтер копрового цеха № 1.

2. **Абсаров Макарим Галимович** — мастер цеха механизации № 1.

3. **Азаров Владимир Александрович** — машинист крана ЦПС.

4. **Баладин Игорь Викторович** — секретарь комитета ВЛКСМ комбината.

5. **Барыков Сергей Федорович** — слесарь по ремонту подвижного состава цеха горного транспорта.

6. **Батурин Геннадий Алексеевич** — слесарь прокатного цеха № 9.

7. **Белов Александр Николаевич** — старший мастер ЦЛЦ.

8. **Бибик Петр Иванович** — заместитель председателя профкома.

9. **Бушманов Василий Павлович** — начальник участка ОУП.

10. **Власов Юрий Федорович** — председатель цехкома листопркатного цеха № 8.

11. **Вожжов Яков Фадеевич** — бригадир слесарей ЭРЦ.

12. **Габитов Абдулла Хамитович** — старший мастер ЦРМП № 1.

13. **Гареев Фарит Махтумович** — мастер ЦРМО № 2.

14. **Гилев Юрий Иванович** — резчик металла СПЦ.

15. **Дулейчик Николай Владимирович** — электромонтер ЭЛХ.

16. **Жадченко Ирина Юрьевна** — штабелеровщик СПЦ.

17. **Зеленский Владимир Иванович** — токарь ОМЦ.

18. **Иванов Валерий Николаевич** — взрывник рудника.

19. **Иванова Надежда Петровна** — слесарь КИП ВКХ.

20. **Кизяев Юрий Матвеевич** — старший инженер ЦЛК.

21. **Климов Валерий Сергеевич** — старший мастер ККЦ.

22. **Колобанов Александр Владимирович** — машинист электровоза локомотивного цеха.

23. **Колуп Михаил Маркович** — водитель АТЦ.

24. **Коновалов Валерий Вячеславович** — старший мастер электриков ЛПЦ.

25. **Козлов Александр Викторович** — начальник юртеледела комбината.

26. **Кудряшов Юрий Петрович** — начальник лаборатории УГМ.

27. **Левин Александр Андреевич** — старший мастер ЦМК.

28. **Левин Юрий Васильевич** — первый заместитель генерального директора комбината.

29. **Листопад Николай**

**Александрович** — дробильщик ИДП.

30. **Масальская Ирина Юрьевна** — электромонтер РФФ.

31. **Маструев Александр Леонидович** — секретарь парткома комбината.

32. **Москвин Анатолий Александрович** — мастер РСУ.

33. **Назаров Вячеслав Николаевич** — начальник отделения ЛПЦ № 2.

34. **Новиков Александр Владимирович** — нагревательщик металла ЛПЦ № 4.

35. **Обухов Олег Юрьевич** — мастер локомотивного цеха.

36. **Петров Михаил Алексеевич** — заместитель генерального директора.

37. **Пешненко Геннадий Григорьевич** — электромонтер КЭРЦ.

38. **Пташник Алла Анатольевна** — экономист управления комбината.

39. **Рожко Петр Павлович** — станочник ОМЦ.

40. **Сачков Александр Иванович** — машинист сцены ДКит.

41. **Селезнев Евгений Анатольевич** — вальцовщик ПШЦ.

42. **Сильченко Евгений Иванович** — ведущий инженер ЦЛК.

43. **Сисигина Галина Яковлевна** — распределитель работ ЖКО № 1.

44. **Сорокин Михаил Андреевич** — инструктор производственного обучения.

45. **Сорокина Мария Петровна** — заведующая детским садом № 97.

46. **Тарабков Семен Игнатьевич** — начальник участка КЦ № 2.

47. **Ткачук Людмила Андреевна** — распределитель работ ЖКО № 3.

48. **Фасахов Раис Нургалеевич** — бригадир электриков доменного цеха.

49. **Халецкий Виктор Анатольевич** — бригадир отгрузки ЛПЦ № 5.

50. **Хакимов Султан Гареевич** — агломератчик аглоцеха № 1.

51. **Чемезова Людмила Васильевна** — председатель женсовета комбината.

52. **Чугунников Геннадий Георгиевич** — заместитель генерального директора комбината.

53. **Шаповалова Валентина Михайловна** — электро-механик ОАСУП.

54. **Шепель Владимир Григорьевич** — разлищик стали мартеповского цеха № 3.

55. **Шунин Владимир Михайлович** — и. о. старшего мастера мартеповского цеха № 1.

56. **Суханов Владимир Алексеевич** — начальник БОТЗ ЛПЦ № 3.

## СОВЕТ ПРЕДПРИЯТИЯ

1. **Белов Александр Николаевич** — старший мастер ЧЛЦ.

2. **Бушманов Василий Павлович** — начальник участка ОМП.

3. **Галиуллин Галид Мингазович** — начальник участка ЦКО УКС.

4. **Кикта Анатолий Дмитриевич** — электрослесарь ТЭЦ.

5. **Колуп Михаил Маркович** — водитель АТЦ.

6. **Листопад Николай Александрович** — дробильщик ИДП.

7. **Мордвинцев Иван Петрович** — старший мастер ПШЦ.

8. **Пианзин Николай Павлович** — бригадир электромонтеров ЛПЦ № 5.

9. **Пешненко Геннадий Георгиевич** — электромонтер КЭРЦ.

10. **Тараненко Николай Анатольевич** — мастер ТФХ.

11. **Филиппов Геннадий Иванович** — заместитель начальника по механическому

оборудованию ПЦ № 9.

12. **Хакимов Султан Гареевич** — агломератчик аглоцеха № 1.

13. **Цымбалов Алексей Павлович** — старший мастер СПЦ.

14. **Шунин Владимир Михайлович** — и. о. старшего мастера мартеповского цеха № 1.